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１．アンケート調査の実施要領 

○実 施 目 的：千代川水系の河川整備を行う際に参考資料として有効に活用す

るため、住民の皆さんの意見を把握する。 

○実 施 主 体：国土交通省鳥取河川国道事務所 

○調査対象者：千代川流域にお住まいまたは通勤・通学等されている方 

○調 査 時 期：平成１８年８月９日(鳥取市用瀬町：用瀬町民会館)、 

平成１８年８月10日(鳥取市：鳥取県民文化会館) 

○配布および回収方法：鳥取河川国道事務所が実施する住民説明会（河川整備

基本方針および河川整備計画の説明等）にご出席の皆様にお配りし、その場

で御回答を頂きました。 

○回収数：70通(用瀬町民会館：53通、鳥取県民文化会館：17通) 

 

２．調査項目の概要 

今回のアンケート調査では、次のような項目について、ご意見をお伺いしま

した。 

○千代川にどんなイメージを持っているか。 

○千代川の洪水被害に対する認識に関する意見 

○千代川の水利用や環境に関する意見 

○千代川に関して知りたい情報について 

○今後の千代川に関する意見 

 

３．調査結果の概要 

調査結果の概要は、次に示すとおりです。 
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３．１ 千代川のイメージについて 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○水の量 

「とても多い」、「まあまあ多い」を併せ、水の量が多いと感じている人が約 4

割を占めるが、「とても少ない」、「やや少ない」を併せ、水の量が少ないと感じ

る人も同程度の割合を占める。 

○水のきれいさ 

「まあまあきれい」と感じている人が半数以上 

○洪水に対する安全性 

「どちらともいえない」と感じている人が半数以上 

○水のきれいさ 

「まあまあ豊富」と感じている人がかなり多い 
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○川辺の風景 

「どちらともいえない」と感じている人が大半で、「まあまあ美しい」「ややみ

にくい」と感じている人が同程度 

○ゴミの量 

「どちらともいえない」と感じている人が大半で、「まあまあ少ない」と感じて

いる人が「やや多い」と感じている人よりも少し多い。 

○川への近づき安さ 

「やや近づきにくい」と感じている人が半数以上 

○動植物の豊かさ 

「まあまあ豊か」「やや乏しい」と感じている人がほぼ同程度 

 

 

 

○水は少ないがきれいで、動植物は豊富とは感じていないが、緑は多いと思ってい

る人が多い。 

○洪水に対する安全性や風景、水辺への近づき易さ、ゴミの量等については、肯定

的に捉えている人は、１／３程度である。 
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３．２ 洪水の経験および洪水被害を受け易いという認識について 

  

 浸水被害の経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○実際に水害に遭った方は２割であり、８割の方が水害を体験していない。 

○自分の居住地が洪水被害を受け易い場所にあると回答した方は約７割を占める。 

 

３．３ 千代川の水利用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○約８割の方が、千代川の水は農業用水以外でも利用されていることを知っている。 

○水の量に関しては、十分あると答えた方は約３割にとどまり、足りないと回答さ

れた方は５割に達している。 

自分の家が洪水被害を受けやすい場所

にあるかどうかを知っているか 

 
地域住民の洪水に対する認識 

 
千代川の水利用に関する認識 
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３．４ 千代川の環境保全活動および河川利用について 
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レジャーや散策等で千代川を日常的に利用しているか 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
千代川の利用頻度（利用している人に質問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

千代川を利用する目的（利用している人に質問） 
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千代川を利用しない理由（利用していない人に質問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○約４割の方が環境をよくするため何らかの活動を行っているとの回答を得た。具

体的な活動の内容については、「家庭からの雑排水を出さない」という回答が最も

多く、少数ではあるが「微生物を用いた水質浄化括」や「生物の生息環境を守る」

という回答もあった。 

○現時点で活動をしていない方で、今後やってみたいことを尋ねてみたところ、「家

庭からの雑排水を出さない」および「生物の生息環境を守る」活動に対する回答

が多数を占めた。 

○利用頻度は、年に数回から月に数回が多く、利用目的は魚釣りが最も多く、次い

で散策、川遊びの順であった。 

○利用していない人にとっては、「興味がない」ことが最も大きな要因となってい

る。 

 

 

 

 
千代川の環境保全活動および河川利用状況等 
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３．５ 千代川に関して知りたい情報について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

○洪水関連情報として、浸水区域や避難情報に関する情報を求める声が多いほ

か、川づくりの計画や工事に関する情報も同じような程度で求められている。 
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３．６ これからの川づくりや利用・活用に関する意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「治水上安全な川を望む」回答と「水がきれいで泳いだり遊べる川を望む」回答

が同程度で最も多く、次いで「自然環境の豊かな川」の望む回答が続く。 

 

 

３．７ ボランティア活動への参加について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○積極的な参加指向は５割に達し、これから能動的に活動するかどうかについては

態度保留の人もと５割近くいる。 
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３．8 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20～29歳
1%

70歳以上
12%

60～69歳
24%

30～39歳
7%

40～49歳
16%

50～59歳
40%

林業
2%

農業
22%

その他
20%

パート・アルバイト

3%

専業主婦
2%

自営業
5%

公務員
34%
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鳥取市国府町
2%

鳥取市
18%

その他
14%

鳥取市用瀬町
51%

鳥取市河原町
15%

女性
13%

男性
87%

居住地 

居住年数 

職業 年齢 

性別 

○回答者の約半数は用瀬町に居住する方で

あった。 
○男性が約８割を占めた。 
○年齢は 50 代の方が 4 割を占め、次いで

60歳台の方、40台の方と続いた。 

○職業は公務員が多く、次いで農業と回答

した方が続いた。 

○居住年数は 30 年以上と回答した方が 7

割以上を占めた。 
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